
Učebné osnovy 

 

VÝTVARNÁ VÝCHOVA  v 7. ročníku 

 

pre žiakov so stredným stupňom mentálneho postihnutia 

 

Výchovno-vzdelávacie ciele a obsah vzdelávania: 

sú v súlade s cieľmi a obsahom vzdelávacieho štandardu pre vyučovací predmet výtvarná 

výchova pre žiakov so stredným stupňom mentálneho postihnutia, schváleného ako súčasť 

Vzdelávacieho programu pre žiakov s mentálnym postihnutím pre primárne vzdelávanie pod 

číslom  2016-14674/20270:9-10F0. 

 Rozsah vyučovania predmetu:  

2 VH týždenne -  66  VH za školský rok 

Vzdelávacia oblasť Umenie a kultúra 

 

 Časová dotácia vyučovania predmetu je v Školskom vzdelávacom programe v porovnaní 

s Rámcovým učebným plánom pre žiakov s ľahkým mentálnym postihnutím pre 

primárne vzdelávanie s vyučovacím jazykom slovenským navýšená o jednu hodinu 

týždenne bez rozšírenia obsahu. Navýšená vyučovacia hodina bude zameraná na 

oboznamovanie sa s ukážkami výtvarného umenia, s umeleckou tvorbou pre deti, 

ilustráciami kníh a časopisov pre deti, výtvarné stvárnenie postáv a deja z prečítaného 

textu a na vychádzky zamerané na okolitú architektúru. 

 

 
Kresba (drievko, perko – tuš, voskový pastel, ceruza, krieda, rudka, suchý pastel, fixka)  

Čo sa mi páči, čo mám rád, čo rád kreslím (zmenšovanie alebo zväčšovanie zvoleného tvaru). 

Výtvarné vyjadrenie ľudskej postavy. Pokus o odlíšenie mužskej, ženskej a detskej postavy. 

Zobrazovanie ľudských a zvieracích figúr zo známej rozprávky, dotváranie pozadia - koláž, 

kombinácia techník.  

 

Maľba ( akvarelové farby, tempery, štetec, drievko, suchý a mastný pastel)  

Zachytenie reality, proporcionalita jednotlivých častí k celku (napr. zobrazovanie dopravných 

prostriedkov, domov a iné).  

Využívanie kontrastu studených a teplých farieb pri zobrazovaní prírodnín a predmetov 

dennej potreby.  

Dotváranie pozadia mozaiky alebo koláže maľbou (napr. ryba, slnečnica a iné).  

 

Modelovanie (hlina, plastelína, modurit, cesto)  

Priestorové geometrické tvary rôznych veľkostí (guľa, valec, kocka).  

Vyťahovaním modelovacieho materiálu tvarovanie zvieracích a ľudských figúr.  

Tvarovanie jednoduchých nádob (tanierov, misiek) z gule jej stláčaním dlaňou a vytláčaním 

prstami.  
 


